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Von 2678 Fragebögen wurden 1086 beantwortet, das entspricht einer gesamtstädti-
schen Rücklaufquote von 41%.

Fragebogen zur Offenen Ganztagsschule (OGS) Schuljahr 2011/2012

Der Fragebogen wird ausgefüllt von (N= 1040):

Ihr Kind besucht das Angebot der OGS seit … Jahr(en)? (N= 1068)

In die wievielte Klasse geht ihr Kind? (N= 1079)

34,1 %

26,3 %

20,9 %

17,1 %

1,0 %

0,5 %

�  1. Klasse    

�  2. Klasse    

�  3. Klasse    

�  4. Klasse    

�  5. Klasse     

�  6. Klasse    

keine Angabe:  7

42,4 %

26,9 %

17,3 %

12,7 %

0,7 %

�  1 Jahr   

�  2 Jahren     

�  3 Jahren     

�  4 Jahren               

�  länger als 4 Jahre  

keine Angabe:  18
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75,3 %

13,3 %

7,8 %

3,7 %

�  Mutter/Lebenspartnerin  

�  Vater/Lebenspartner  

�  Beide    

�  Sonstige     

keine Angabe:  46



69,9 %

42,8 %

21,6 %

 46,1 %

28,3 %

55,3 %

� …meine Berufstätigkeit   
  
� …die verlässliche Betreuungszeit 

� …der Wunsch des Kindes   
  
� …die Lern- und Hausaufgabenzeit   
 
� ...die individuelle Förderung des Kindes 

� …der Kontakt zu anderen Kindern  

keine Angabe: 3

Aus welchen Gründen haben Sie die Offene Ganztagsschule gewählt? 
Wichtig ist mir...(Mehrfachnennungen möglich) (N= 1083)

50,1  %

49,9 %

�  Mädchen        
 
�  Junge     
 
keine Angabe: 7

Ist Ihr Kind ein Mädchen oder ein Junge? (N= 1079)

 0,4 %

9,3 %

28,6 %

24,6 %

19,0 %

14,8 %

3,3 %

�  5 Jahre      
    
�  6 Jahre     
  
�  7 Jahre     
 
�  8 Jahre     
 
�  9 Jahre     
 
�  10 Jahre     
 
�  älter als 10 Jahre    

keine Angabe: 6

Ihr Kind ist ... alt? (N=1080)
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keine Angabe:  34

 

86,1 %

13,9 %

� Ja        

� Nein, weil_______

Geht Ihr Kind gerne in die OGS? (N=1052)

80,1 %

32,7 %

62,3 %

56,9 %

38,0 %

54,1 %

� Sozialverhalten (sich in der Gruppe zu Recht fi nden)   
 
� deutsche Sprache         
 
� Lernverhalten       
 
� Bewegung        
 
� sprachliche Entwicklung      
 
� Kreativität         
 
keine Angabe: 14

Auf welche Förderung Ihres Kindes legen Sie besonderen Wert? 
(Mehrfachnennungen möglich) (N= 1072)
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- OGS-Betreuungszeit zu unfl exibel: 13x
- Angebote langweilig/fallen aus/fehlen: 42x 
- Gruppengröße soll kleiner werden: 19x
- Verhalten Personal: 30x
- Mittagessen zu einseitig/schmeckt nicht: 26x
- Lern- und Hausaufgabenzeit zu laut/sinnlos: 9x
- Streit und Gewalt unter Kindern: 9x
- Mobbing/Ausgrenzung einzelner Kinder: 3x
- zu wenig Personal: 3x
- fehlende Rückzugsmöglichkeiten: 1x
- Sozialverhalten Kinder und Personal untereinander: 2x



31,2 %

48,0 %

7,4 %

1,5 %

12,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  27

…den Ferienangeboten (N= 1059)

20,0 %

62,6 %

12,2 %

2,5 %

2,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 14

…der Raumausstattung (N= 1072)

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 18

…der Einbindung Ihres Kindes in die OGS-Gruppe (N= 1068)

Wie zufrieden sind Sie in der OGS mit…?
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36,2 %

55,6 %

3,5 %

0,6 %

4,1 %



18,2 %

58,1 %

15,8 %

4,8 %

3,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 33

…der Mittagsverpfl egung (N= 1053)

12,8 %

59,5 %

20,9 %

4,9 %

1,9 % 

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 40

…der Gestaltung des Außengeländes (N= 1046)

21,4 %

62,6 %

11,1 %

2,7 %

2,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  80

…der Information über die OGS (N= 1006)
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13,0 %

42,5 %

16,4 %

5,5 %

22,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 50

…der Zusammenarbeit mit anderen Einrichtungen (z. B. Bücherei/Museum) (N= 1036)

10,2 %

49,0 %

15,1 %

4,6 %

21,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 32

…den Elternangeboten (N= 1054)

39,5 %

51,7 %

4,7 %

2,4 %

1,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 31

…dem Verhältnis zwischen  Ihrem Kind und dem OGS-Personal (N= 1055)
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…mit der Förderung Ihres Kindes (N= 1058)

21,2 %

53,9 %

14,4 %

4,2 %

6,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 28

20,2 %

50,5 %

12,3 %

3,8 %

13,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 35

…dem Umgang Ihrer  Anregungen und Beschwerden (N= 1051)

28,5 %

53,2 %

13,0 %

4,6 %

0,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 22

…den Abholzeiten (N= 1064)
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…den Zeitpunkt im OGS Tagesablauf (N= 1065)

…die Anzahl der Fachkräfte (N= 1062)

18,7 %

63,8 %

6,9 %

0,8 %

9,8%

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  21

12,5 %

48,3 %

21,6 %

4,2 %

13,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:24

16,0 %

47,3 %

14,9 %

3,4 %

18,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 11

Wie zufrieden sind Sie mit der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit in der OGS bezogen auf…?
...... die Arbeitsatmosphäre (N= 1075)
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36,4 %

20,3 %

35,1 %

8,2 %

� Mitteilungsheft     
 
� mündlich     
 
� beides     
 
� es fi ndet kein Austausch statt  
 
keine Angabe: 65

In welcher Form fi ndet der Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit statt? (N= 1021)

14,0 %

42,4 %

21,0 %

7,9 %

14,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  16

…den Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit (N= 1070)

16,6 %

46,2 %

9,9 %

3,1 %

24,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  27

…die Qualifi kation der Fachkräfte (N= 1059)
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Haben Sie Anregungen zu Ihrer OGS?

87,5 %
12,5 %

� Ja       
� Nein
- mehr (männliches)Fachpersonal: 29x
- Individuelle Förderung fehlt: 10x
- Angebote nicht gut: 6x
- OGS-Gesamtpaket negativ: 18x
- Mittagessen schlecht/schmeckt nicht: 6x
- Zahnpfl ege und Hygiene ermöglichen: 2x
- zu wenige/kleine Räume: 3x
- zu große Gruppen: 4x
- zu wenig Angebote: 1x
- schlechte Umgangsformen im Miteinander: 3x
- OGS-Zeiten zu unfl exibel: 4x
- Verwahrung statt Betreuung: 11x  
keine Angabe: 59

Würden Sie Ihre OGS weiterempfehlen? (N= 1027)

78,2 %

5,8 %
9,2 %
1,0 %
5,9 %

� Ja   
Nein, ich benötige aus berufl ichen Gründen an-
dere Betreuungszeiten und zwar       
 � vor Schulbeginn  
 � nach 16.00 Uhr  
 � samstags  
           � vor/nach Schulbeginn, samstags  
keine Angabe: 64

Entsprechen die Betreuungszeiten Ihrem Bedarf? (N= 1022)

Haben Sie weitere Anmerkungen zu der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit?
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- Dauer der Lern- und Hausaufgabenzeit zu kurz: 46x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 36x
- mehr an (Fach-) Personal: 38x
- Individuelle Betreuung wird mehr gewünscht: 31x 
- Mangelnde Kontrolle: 38x
- Informationsfl uss reicht nicht aus: 34x
- Mitteilungsheft einführen: 3x
- Am Freitag Hausaufgabenbetreuung stattfi nden lassen: 3x

� Ja, und zwar folgende 
- Rahmenbedingungen (Außengelände/Personal/ Abholzeiten/Räume): 160x
- Angebote für Kinder und Eltern (Mittagessen/andere Angebote/Elterninfo): 153x
- Lern- und Hausaufgabenzeit (Dauer/Gruppengröße/Indiv. Betreuung/Kontrolle): 49x
- Sanitärbereich erneuern: 13x
- mehr männliches Fachpersonal: 5x
- Zahnpfl ege ermöglichen, Hygiene mehr beachten: 4x
- konsequentere, strukturiertere Tagesabläufe: 1x
- jungenspezifi sche Spielsachen: 1x 
- einheitliche, verbindliche Qualitätsstandards fehlen: 1x  
- Gewaltprävention: 3x
- Umgang sollte respektvoller sein: 1x
- OGS-Gelände sollte nicht öffentlicher Schulhof sein: 1x 



33,5 %

66,5 %

� Ein Elternteil  
    
� Eine Paarfamilie   
    
keine Angabe: 18

Alleinerziehend/Paarfamilie (N= 1068)

(Der Migrationshintergrund wird nach der Staatsangehörigkeit der Eltern und des Kindes 
erhoben.)

68,5 %

31,5 %

� keinen Migrationshintergrund    
  
� einen  Migrationshintergrund  

aufweist/aufweisen.

keine Angabe: 5

Auswertung der haushaltsbezogenen Daten

Die Analyse hat ergeben, dass das Kind bzw. die Eltern (N= 1081)
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 � ein Kind: 
 
 � zwei Kinder: 

 �  drei Kinder:   
            
 �  mehr als drei Kinder: 

keine Angabe: 54

31,4 %

43,4 %

16,4 %

8,8 %

Anzahl Kind/Kinder (N= 1032)



69,4 %

9,5 %

13,0 %

� Vater berufstätig: Vollzeit     

� Vater berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 226

Berufstätigkeit Vater (N= 860)

� Mutter berufstätig: Vollzeit 

� Mutter berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 19

23,1 %

43,4 %

22,1 %
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Berufstätigkeit Mutter (N= 1067)
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Von 2678 Fragebögen wurden 1086 beantwortet, das entspricht einer gesamtstädti-
schen Rücklaufquote von 41%.
Im Bezirk Mitte wurden von 887 Fragebögen 335 beantwortet, das entspricht einer 
Rücklaufquote von 38%.

Fragebogen zur Offenen Ganztagsschule (OGS) Schuljahr 2011/2012

Der Fragebogen wird ausgefüllt von (N= 314):

Ihr Kind besucht das Angebot der OGS seit … Jahr(en)? (N= 329)

In die wievielte Klasse geht ihr Kind? (N= 332)

36,1 %

29,8 %

19,0 %

15,1 %

-

-

�  1. Klasse    

�  2. Klasse    

�  3. Klasse    

�  4. Klasse    

�  5. Klasse     

�  6. Klasse    

keine Angabe:  3

44,1 %

26,7 %

16,1 %

12,5 %

0,6 % 

�  1 Jahr   

�  2 Jahren     

�  3 Jahren     

�  4 Jahren               

�  länger als 4 Jahre  

keine Angabe:  6
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74,8 %

12,7 %

8,9 %

3,5 % 

�  Mutter/Lebenspartnerin  

�  Vater/Lebenspartner  

�  Beide    

�  Sonstige     

keine Angabe:  21



68,2 %

41,4 %

24,6 %

 47,7 %

31,5 %

52,3 %

� …meine Berufstätigkeit   
  
� …die verlässliche Betreuungszeit 

� …der Wunsch des Kindes   
  
� …die Lern- und Hausaufgabenzeit   
 
� ...die individuelle Förderung des Kindes 

� …der Kontakt zu anderen Kindern  

keine Angabe: 2

Aus welchen Gründen haben Sie die Offene Ganztagsschule gewählt? 
Wichtig ist mir...(Mehrfachnennungen möglich) (N= 333)

48,3  %

51,7 %

�  Mädchen        
 
�  Junge     
 
keine Angabe: 2

Ist Ihr Kind ein Mädchen oder ein Junge? (N= 333)

0,3 %

10,0 %

30,8 %

27,8 %

16,6 %

11,2 %

3,3 %

�  5 Jahre      
    
�  6 Jahre     
  
�  7 Jahre     
 
�  8 Jahre     
 
�  9 Jahre     
 
�  10 Jahre     
 
�  älter als 10 Jahre    

keine Angabe: 4

Ihr Kind ist ... alt? (N= 331)
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keine Angabe:  13

 

86,0 %

14,0 %

� Ja        

� Nein, weil_______

Geht Ihr Kind gerne in die OGS? (N= 322)

77,3 %

37,0 %

66,7 %

53,3 %

38,5 %

50,0 %

� Sozialverhalten (sich in der Gruppe zu Recht fi nden)   
 
� deutsche Sprache         
 
� Lernverhalten       
 
� Bewegung        
 
� sprachliche Entwicklung      
 
� Kreativität         
 
keine Angabe: 5

Auf welche Förderung Ihres Kindes legen Sie besonderen Wert? 
(Mehrfachnennungen möglich) (N= 330)
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- OGS- Betreuungszeit zu unfl exibel: 4x
- Angebote: 15x
- Gruppengröße soll kleiner werden:  10x 
- Verhalten Personal: 7x
- Mittagessen zu einseitig/schmeckt nicht: 7x
- Gewalt ist ein Thema: 4x
- zu wenig Personal: 3x
- pädagogisches Konzept fehlt: 3x
- Lern- und Hausaufgabenzeit nicht sinnvoll: 2x



34,6 %

45,0 %

8,0 %

1,2 %

11,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  8

…den Ferienangeboten (N= 327)

20,9 %

61,8 %

12,1 %

3,0 %

2,1 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 5

…der Raumausstattung (N= 330)

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 5

…der Einbindung Ihres Kindes in die OGS-Gruppe (N= 330)

Wie zufrieden sind Sie in der OGS mit…?
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34,8 %

54,5 %

5,5 %

0,3 %

4,8 %



17,8 %

61,1 %

14,3 %

4,0 %

2,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 14

…der Mittagsverpfl egung (N= 321)

15,7 %

54,7 %

18,9 %

7,2 %

3,5 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 17

…der Gestaltung des Außengeländes (N= 318)

23,4 %

56,8 %

13,2 %

4,0 %

2,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  32

…der Information über die OGS (N= 303)
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10,4 %

41,5 %

20,9 %

8,2 %

19,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 19

…der Zusammenarbeit mit anderen Einrichtungen (z. B. Bücherei/Museum) (N= 316)

10,8 %

50,9 %

15,1 %

6,2 %

17,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 11

…den Elternangeboten (N= 324)

39,8 %

49,7 %

5,9 %

3,1 %

1,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 13

…dem Verhältnis zwischen  Ihrem Kind und dem OGS-Personal (N= 322)
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…mit der Förderung Ihres Kindes (N= 329)

20,1 %

55,9 %

15,8 %

4,0 %

4,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 6

20,2 %

48,9 %

15,9 %

4,4 %

10,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 14

…dem Umgang Ihrer  Anregungen und Beschwerden (N= 321)

27,4 %

53,4 %

14,0 %

4,6 %

0,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 7

…den Abholzeiten (N= 328)
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…den Zeitpunkt im OGS Tagesablauf (N= 330)

…die Anzahl der Fachkräfte (N= 328)

18,5 %

65,2 %

5,2 %

1,8 %

9,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  5

10,1 %

49,7 %

21,0 %

6,4 %

12,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 7

13,7 %

49,2 %

15,8 %

4,3 %

17,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 6

Wie zufrieden sind Sie mit der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit in der OGS bezogen auf…?
...... die Arbeitsatmosphäre (N= 329)
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41,0 %

18,7 %

8,3 %

32,1 %

� Mitteilungsheft     
 
� mündlich     
 
� beides     
 
� es fi ndet kein Austausch statt  
 
keine Angabe: 20

In welcher Form fi ndet der Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit statt? (N= 315)

13,4 %

39,2 %

26,1 %

7,6 %

13,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  6

…den Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit (N= 329)

16,4 %

43,8 %

13,0 %

4,3 %

22,5 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  11

…die Qualifi kation der Fachkräfte (N= 324)
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Haben Sie Anregungen zu Ihrer OGS?

88,0 %

12,0 %

� Ja       

� Nein 
- mehr Fachpersonal: 9x
- Individuelle Förderung fehlt: 9x
- Angebote nicht gut: 6x
- OGS-Gesamtpaket negativ: 13x
- Mittagessen schlecht: 5x
- Zahnpfl ege ermöglichen: 1x
keine Angabe: 18

Würden Sie Ihre OGS weiterempfehlen? (N= 317)

77,8 %

4,1 %

12,4 %

0,3 %

5,4 %

� Ja   
    
Nein, ich benötige aus berufl ichen Gründen an-
dere Betreuungszeiten und zwar    
                       
 � vor Schulbeginn  
       
 � nach 16.00 Uhr  
 
 � samstags  
 
           � vor/nach Schulbeginn, samstags 
 
keine Angabe: 20

Entsprechen die Betreuungszeiten Ihrem Bedarf? (N= 315)

Haben Sie weitere Anmerkungen zu der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit?

Seite  10

- Dauer der Lern- und Hausaufgabenzeit zu kurz: 20x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 10x
- mehr an (Fach-) Personal: 14x
- Individuelle Betreuung wird mehr gewünscht: 15x
- Mangelnde Kontrolle: 17x
- Informationsfl uss reicht nicht aus: 18x 

� Ja, und zwar folgende 

- Rahmenbedingungen (Außengelände/Personal/ Abholzeiten/Räume): 56x
- Angebote für Kinder und Eltern (Mittagessen/andere Angebote/Elterninfo): 36x
- Lern- und Hausaufgabenzeit (Dauer/Gruppengröße/Indiv. Betreuung/Kontrolle): 25x
- Toilletten müssen erneuert werden: 7x
- OGS-Gelände sollte nicht öffentlicher Schulhof sein: 1x



66,7 %

33,3 %

� Ein Elternteil  
    
� Eine Paarfamilie   
    
keine Angabe: 11

Alleinerziehend/Paarfamilie (N= 324)

(Der Migrationshintergrund wird nach der Staatsangehörigkeit der Eltern und des Kindes 
erhoben.)

66,6 %

33,4 %

� keinen Migrationshintergrund    
  
� einen  Migrationshintergrund  

aufweist/aufweisen.

keine Angabe: -

Auswertung der haushaltsbezogenen Daten

Die Analyse hat ergeben, dass das Kind bzw. die Eltern (N= 335)
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 � ein Kind: 
 
 � zwei Kinder: 

 �  drei Kinder:   
            
 �  mehr als drei Kinder: 

keine Angabe: 15

34,7 %

39,7 %

15,0 %

10,6 %

Anzahl Kind/Kinder (N= 320)



63,6 %

15,2 %

12,5 %

� Vater berufstätig: Vollzeit     

� Vater berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 71

Berufstätigkeit Vater (N= 264)

� Mutter berufstätig: Vollzeit 

� Mutter berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 3

22,6 %

41,0 %

24,1 % 

Seite  12

Berufstätigkeit Mutter (N= 332)



Elternbefragung
Offene Ganztagsschule (OGS) 
in der Stadt Gelsenkirchen

Schuljahr 2011/2012

Auswertung für den Bezirk Nord OGS Beckeradstraße

OGS Bülsestraße

OGS Im Brömm

OGS Röttgersweg

OGS Pfefferackerstraße

OGS Spindelstraße

OGS Urbanusstraße

OGS Velsenstraße

OGS Polsumer Straße



Stadt Gelsenkirchen
Der Oberbürgermeister
Vorstandsbereich 4
Kultur, Bildung, Jugend und Sport
Kommunales Bildungsbüro

Dipl. Sozialwissenschaftlerin
Anna Maibaum
- Bildungsplanung -
Tel.: 0209 169 9182

anna.maibaum@gelsenkirchen.de

Stand: Juni 2012



Von 2678 Fragebögen wurden 1086 beantwortet, das entspricht einer gesamtstädti-
schen Rücklaufquote von 41%.
Im Bezirk Nord wurden von 505 Fragebögen 236 beantwortet, das entspricht einer 
Rücklaufquote von 47%.

Fragebogen zur Offenen Ganztagsschule (OGS) Schuljahr 2011/2012

Der Fragebogen wird ausgefüllt von (N= 228) :

Ihr Kind besucht das Angebot der OGS seit … Jahr(en)? (N= 233)

In die wievielte Klasse geht ihr Kind? (N= 236 )

32,2 %

24,2 %

25,0 %

16,1 %

2,1 % 

0,4 %

�  1. Klasse    

�  2. Klasse    

�  3. Klasse    

�  4. Klasse    

�  5. Klasse     

�  6. Klasse    

keine Angabe:  -

43,8 %

26,2 %

17,6 %

12,0 %

0,4 %

�  1 Jahr   

�  2 Jahren     

�  3 Jahren     

�  4 Jahren               

�  länger als 4 Jahre  

keine Angabe:  3

Seite  1

75,0 %

12,7 %

10,1 %

2,2 %

�  Mutter/Lebenspartnerin  

�  Vater/Lebenspartner  

�  Beide    

�  Sonstige     

keine Angabe:  8



72,3 %

47,2 %

23,4 %

 45,5 %

28,1 %

58,7 %

� …meine Berufstätigkeit   
  
� …die verlässliche Betreuungszeit 

� …der Wunsch des Kindes   
  
� …die Lern- und Hausaufgabenzeit   
 
� ...die individuelle Förderung des Kindes 

� …der Kontakt zu anderen Kindern  

keine Angabe: 1

Aus welchen Gründen haben Sie die Offene Ganztagsschule gewählt? 
Wichtig ist mir...(Mehrfachnennungen möglich) (N= 235)

51,1  %

48,9 %

�  Mädchen        
 
�  Junge     
 
keine Angabe: -

Ist Ihr Kind ein Mädchen oder ein Junge? (N= 236)

 -

9,3 %

25,8 %

26,3 %

20,3 %

15,7 %

2,6 %

�  5 Jahre      
    
�  6 Jahre     
  
�  7 Jahre     
 
�  8 Jahre     
 
�  9 Jahre     
 
�  10 Jahre     
 
�  älter als 10 Jahre    

keine Angabe: -

Ihr Kind ist ... alt? (N= 236)
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keine Angabe:  6

 

88,7 %

11,3 %

� Ja        

� Nein, weil_______

Geht Ihr Kind gerne in die OGS? (N=  230)

79,6 %

29,8 %

61,7 %

63,8 %

37,0 %

58,7 %

� Sozialverhalten (sich in der Gruppe zu Recht fi nden)   
 
� deutsche Sprache         
 
� Lernverhalten       
 
� Bewegung        
 
� sprachliche Entwicklung      
 
� Kreativität         
 
keine Angabe: 1

Auf welche Förderung Ihres Kindes legen Sie besonderen Wert? 
(Mehrfachnennungen möglich) (N= 235)
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- OGS- Betreuungszeit zu unfl exibel: 3x
- Angebote: 6x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 4x 
- Verhalten Personal: 5x
- Mittagessen zu einseitig/schmeckt nicht: 10x
- Angebote fallen aus: 1x
- Hausaufgabenzeit zu laut: 4x
- Mobbing: 1x
- fehlende Rückzugsmöglichkeiten: 1x



33,8 %

45,5 %

8,2 %

0,4 %

12,1 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  5

…den Ferienangeboten (N= 231)

19,9 %

60,2 %

14,0 %

3,0 %

3,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: -

…der Raumausstattung (N= 236)

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 5

…der Einbindung Ihres Kindes in die OGS-Gruppe (N= 231)

Wie zufrieden sind Sie in der OGS mit…?
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43,7 %

50,2 %

2,6 %

0,4 %

3,0 %



19,7 %

53,2 %

19,7 %

5,6 %

1,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

…der Mittagsverpfl egung (N= 233)

12,6 %

67,4 %

17,8 %

1,7 %

0,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 6

…der Gestaltung des Außengeländes (N= 230)

24,6 %

61,6 %

10,7 %

1,8 %

1,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  12

…der Information über die OGS (N= 224)
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16,2 %

46,1 %

12,7 %

1,8 %

23,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 8

…der Zusammenarbeit mit anderen Einrichtungen (z. B. Bücherei/Museum) (N= 228)

12,6 %

43,0 %

17,0 %

3,5 %

23,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 6

…den Elternangeboten (N= 230)

44,4 %

49,6 %

3,8 %

0,9 %

1,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 2

…dem Verhältnis zwischen  Ihrem Kind und dem OGS-Personal (N= 234)
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…mit der Förderung Ihres Kindes (N= 233)

24,0 %

51,1 %

15,9 %

2,6 %

6,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

25,4 %

45,3 %

11,2 %

2,2 %

15,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…dem Umgang Ihrer  Anregungen und Beschwerden (N=  232)

30,9 %

50,2 %

15,0 %

3,4 %

0,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

…den Abholzeiten (N= 233)
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…den Zeitpunkt im OGS Tagesablauf (N=230)

…die Anzahl der Fachkräfte (N= 230)

18,7 %

63,0 %

9,1 %

-

9,1 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  6

13,9 %

48,7 %

24,8 %

1,7 %

10,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 6

17,0 %

47,7 %

17,4 %

1,3 %

16,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 1

Wie zufrieden sind Sie mit der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit in der OGS bezogen auf…?
...... die Arbeitsatmosphäre (N= 235)
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28,6 %

26,3 %

8,0 %

37,1 %

� Mitteilungsheft     
 
� mündlich     
 
� beides     
 
� es fi ndet kein Austausch statt  
 
keine Angabe: 12

In welcher Form fi ndet der Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit statt? (N= 224)

13,3 %

46,4 %

18,9 %

8,2 %

13,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  3

…den Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit (N= 233)

17,5 %

44,1 %

10,5 %

3,1 %

24,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  7

…die Qualifi kation der Fachkräfte (N= 229)
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Haben Sie Anregungen zu Ihrer OGS?

90,1 %

9,9 %

� Ja       

� Nein 
- OGS-Zeiten für Berufstätige ungeeignet: 1x
- zu wenig, zu kleine Räume: 3x
- zu große Gruppen: 4x
- Umgang Personal mit Eltern: 1x
- zu wenig Fachpersonal: 2x
- mehr männliche Betreuer: 1x
- Essen schmeckt nicht: 1x
    
keine Angabe: 14

Würden Sie Ihre OGS weiterempfehlen? (N= 222)

75,2 %

6,2 %

10,2 %

1,3 %

7,1 %

� Ja   
    
Nein, ich benötige aus berufl ichen Gründen an-
dere Betreuungszeiten und zwar    
                       
 � vor Schulbeginn  
       
 � nach 16.00 Uhr  
 
 � samstags  
 
           � vor/nach Schulbeginn, samstags 

keine Angabe: 10

Entsprechen die Betreuungszeiten Ihrem Bedarf? (N= 226)

Haben Sie weitere Anmerkungen zu der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit?
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- Dauer der Lern- und Hausaufgabenzeit zu kurz: 10x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 9x
- mehr an (Fach-) Personal: 8x
- Individuelle Betreuung wird mehr gewünscht: 7x
- Mangelnde Kontrolle: 8x
- Informationsfl uss reicht nicht aus: 6x
- Mitteilungsheft einführen: 3x

� Ja, und zwar folgende 

- Rahmenbedingungen (Außengelände/Personal/ Abholzeiten/Räume): 37x
- Angebote für Kinder und Eltern (Mittagessen/andere Angebote/Elterninfo): 47x
- Lern- und Hausaufgabenzeit (Dauer/Gruppengröße/Indiv. Betreuung/Kontrolle): 7x
- Toiletten erneuern: 3x
- mehr männliche Betreuer: 1x
- Zahnpfl ege ermöglichen: 1x
- konsequentere, strukturiertere Tagesabläufe: 1x



33,5 %

66,5 %

� Ein Elternteil  
    
� Eine Paarfamilie   
    
keine Angabe: 3

Alleinerziehend/Paarfamilie (N= 233)

(Der Migrationshintergrund wird nach der Staatsangehörigkeit der Eltern und des Kindes 
erhoben.)

74,7 %

25,3 %

� keinen Migrationshintergrund    
  
� einen  Migrationshintergrund  

aufweist/aufweisen.

keine Angabe: 3

Auswertung der haushaltsbezogenen Daten

Die Analyse hat ergeben, dass das Kind bzw. die Eltern (N= 233)
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 � ein Kind: 
 
 � zwei Kinder: 

 �  drei Kinder:   
            
 �  mehr als drei Kinder: 

keine Angabe: 8

35,5 %

40,8 %

14,9 %

8,8 %

Anzahl Kind/Kinder (N= 228)



76,8 %

4,2  %

12,1 %

� Vater berufstätig: Vollzeit     

� Vater berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 46

Berufstätigkeit Vater (N= 190)

� Mutter berufstätig: Vollzeit 

� Mutter berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 6

24,8 %

45,7 %

20,0 %  
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Berufstätigkeit Mutter (N= 230)



Elternbefragung
Offene Ganztagsschule (OGS) 
in der Stadt Gelsenkirchen

Schuljahr 2011/2012

Auswertung für den Bezirk Süd:  OGS Danziger Straße
         OGS Haidekamp
         OGS Hohenfriedberger Straße
         OGS Josefstraße
         OGS Schonnebecker Straße
         OGS Stephanstraße/Parkstraße
         OGS Malteserstraße



Stadt Gelsenkirchen
Der Oberbürgermeister
Vorstandsbereich 4
Kultur, Bildung, Jugend und Sport
Kommunales Bildungsbüro

Dipl. Sozialwissenschaftlerin
Anna Maibaum
- Bildungsplanung -
Tel.: 0209 169 9182

anna.maibaum@gelsenkirchen.de

Stand: Juni 2012



Von 2678 Fragebögen wurden 1086 beantwortet, das entspricht einer gesamtstädti-
schen Rücklaufquote von 41%.
Im Bezirk Süd wurden von 427 Fragebögen 157 beantwortet, das entspricht einer 
Rücklaufquote von 37%.

Fragebogen zur Offenen Ganztagsschule (OGS) Schuljahr 2011/2012

Der Fragebogen wird ausgefüllt von (N= 151):

Ihr Kind besucht das Angebot der OGS seit … Jahr(en)? (N=153)

In die wievielte Klasse geht ihr Kind? (N= 157)

27,4 %

23,6 %

21,0 %

26,1 %

1,9 %

-

�  1. Klasse    

�  2. Klasse    

�  3. Klasse    

�  4. Klasse    

�  5. Klasse     

�  6. Klasse    

keine Angabe:  -

34,0 %

26,8 %

19,0 %

20,3 %

-

�  1 Jahr   

�  2 Jahren     

�  3 Jahren     

�  4 Jahren               

�  länger als 4 Jahre  

keine Angabe:  4
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72,2 %

15,9 %

7,3 %

4,6 % 

�  Mutter/Lebenspartnerin  

�  Vater/Lebenspartner  

�  Beide    

�  Sonstige     

keine Angabe:  6



65,0 %

36,9 %

21,7 %

 43,3 %

25,5 %

45,2 %

� …meine Berufstätigkeit   
  
� …die verlässliche Betreuungszeit 

� …der Wunsch des Kindes   
  
� …die Lern- und Hausaufgabenzeit   
 
� ...die individuelle Förderung des Kindes 

� …der Kontakt zu anderen Kindern  

keine Angabe: -

Aus welchen Gründen haben Sie die Offene Ganztagsschule gewählt? 
Wichtig ist mir...(Mehrfachnennungen möglich) (N= 157)

    50,6 %

49,4 %

�  Mädchen        
 
�  Junge     
 
keine Angabe: 3

Ist Ihr Kind ein Mädchen oder ein Junge? (N= 154)

0,6 % 

9,0 %

25,0 %

19,2 %

21,8 %

21,8 %

2,5 %

�  5 Jahre      
    
�  6 Jahre     
  
�  7 Jahre     
 
�  8 Jahre     
 
�  9 Jahre     
 
�  10 Jahre     
 
�  älter als 10 Jahre    

keine Angabe: 1

Ihr Kind ist ... alt? (N= 156)
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keine Angabe:  3

 

80,0 %

19,5 %

� Ja        

� Nein, weil_______

Geht Ihr Kind gerne in die OGS? (N= 154)

80,5 %

35,7 %

61,7 %

43,5 %

40,3 %

50,0 %

� Sozialverhalten (sich in der Gruppe zu Recht fi nden)   
 
� deutsche Sprache         
 
� Lernverhalten       
 
� Bewegung        
 
� sprachliche Entwicklung      
 
� Kreativität         
 
keine Angabe: 3

Auf welche Förderung Ihres Kindes legen Sie besonderen Wert? 
(Mehrfachnennungen möglich) (N= 154)
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- OGS- Betreuungszeit zu unfl exibel: 2x
- Angebote: 11x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 2x
- Verhalten Personal: 9x
- Mittagessen zu einseitig/schmeckt nicht: 2x
- Gewalt unter Kinder: 3x
- Sozialverhalten Kinder und Personal untereinander: 2x
- Ausgrenzung einzelner Kinder: 2x
- Lern- und Hausaufgabenzeit zu laut: 2x



23,9 %

57,4 %

7,7 %

3,2 %

7,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  2

…den Ferienangeboten (N= 155)

15,4  %

66,0 %

14,7 %

1,9 %

1,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 1

…der Raumausstattung (N= 156)

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

…der Einbindung Ihres Kindes in die OGS-Gruppe (N= 154)

Wie zufrieden sind Sie in der OGS mit…?
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31,2 %

63,0 %

4,5 %

0,6 %

0,6 %



14,8 %

62,6 %

15,5 %

5,8 %

1,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 2

…der Mittagsverpfl egung (N= 155)

9,1 %

66,2 %

18,8 %

5,8 %

-

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

…der Gestaltung des Außengeländes (N= 154)

15,8 %

65,1 %

15,1 %

2,7 %

1,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  11

…der Information über die OGS (N= 146)
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13,1 %

44,4 %

11,8 %

8,5 %

22,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…der Zusammenarbeit mit anderen Einrichtungen (z. B. Bücherei/Museum) (N= 153)

8,5 %

48,4 %

14,4 %

5,9  %

22,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…den Elternangeboten (N= 153)

35,9 %

54,2 %

5,2 %

3,9 %

0,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…dem Verhältnis zwischen  Ihrem Kind und dem OGS-Personal (N= 153)
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…mit der Förderung Ihres Kindes (N= 151)

20,5 %

50,3 %

15,2 %

7,3 %

6,6 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: -

13,7 %

62,1 %

9,8 %

5,2 %

9,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…dem Umgang Ihrer  Anregungen und Beschwerden (N= 153)

28,8 %

58,8 %

9,2 %

3,3 %

-

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…den Abholzeiten (N= 153)
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…den Zeitpunkt im OGS Tagesablauf (N= 154)

…die Anzahl der Fachkräfte (N= 153)

18,8 %

66,9%

5,8 %

0,6 %

7,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  3

13,7 %

46,4 %

25,5 %

5,9 %

8,5 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

18,5 %

41,4 %

20,4 %

4,5 %

15,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: -

Wie zufrieden sind Sie mit der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit in der OGS bezogen auf…?
...... die Arbeitsatmosphäre (N= 157)
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40,0 %

14,0 %

10,0 %

36,0 %

� Mitteilungsheft     
 
� mündlich     
 
� beides     
 
� es fi ndet kein Austausch statt  
 
keine Angabe: 7

In welcher Form fi ndet der Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit statt? (N= 150)

14,6 %

42,7 %

19,1 %

10,2 %

13,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  -

…den Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit (N= 157)

15,4 %

54,5 %

9,0 %

1,9 %

19,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  1

…die Qualifi kation der Fachkräfte (N= 156)
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Haben Sie Anregungen zu Ihrer OGS?

78,1 %

21,9 %

� Ja       

� Nein 
- OGS- Gesamtkonzept schwierig: 5x
- Fachpersonal fehlt: 8x
- statt Förderung nur Betreuung: 2x
- Sozialkompetenz anderer Kinder negativ: 1x 
keine Angabe: 6

Würden Sie Ihre OGS weiterempfehlen? (N= 151)

78,4 %

7,4 %

7,4 %

1,4 %

5,4%

� Ja   
    
Nein, ich benötige aus berufl ichen Gründen an-
dere Betreuungszeiten und zwar    
                       
 � vor Schulbeginn  
       
 � nach 16.00 Uhr  
 
 � samstags 
   
 � vor/nach Schulbeginn, samstags

keine Angabe: 9

Entsprechen die Betreuungszeiten Ihrem Bedarf? (N= 148)

Haben Sie weitere Anmerkungen zu der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit?

Seite  10

- Dauer der Lern- und Hausaufgabenzeit zu kurz: 5x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 9x
- mehr an (Fach-) Personal: 8x
- Individuelle Betreuung wird mehr gewünscht:2x
- Mangelnde Kontrolle: 5x
- Informationsfl uss reicht nicht aus: 3x

� Ja, und zwar folgende 
- Umgang sollte respektvoller sein: 1x
- Rahmenbedingungen (Außengelände/Personal/ Abholzeiten/Räume): 25x
- Angebote für Kinder und Eltern (Mittagessen/andere Angebote/Elterninfo): 20x
- Lern- und Hausaufgabenzeit (Dauer/Gruppengröße/Indiv. Betreuung/Kontrolle):5x
- Gewaltprävention: 3x
- männliches Fachpersonal fehlt: 2x



31,4 %

68,6 %

� Ein Elternteil  
    
� Eine Paarfamilie   
    
keine Angabe: 1

Alleinerziehend/Paarfamilie (N= 156)

(Der Migrationshintergrund wird nach der Staatsangehörigkeit der Eltern und des Kindes 
erhoben.)

60,5%

39,5%

� keinen Migrationshintergrund    
  
� einen  Migrationshintergrund  

aufweist/aufweisen.

keine Angabe: -

Auswertung der haushaltsbezogenen Daten

Die Analyse hat ergeben, dass das Kind bzw. die Eltern (N=157)
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 � ein Kind: 
 
 � zwei Kinder: 

 �  drei Kinder:   
            
 �  mehr als drei Kinder: 

keine Angabe: 8

23,5 %

43,6 %

24,8 %

8,1 %

Anzahl Kind/Kinder (N= 149)



63,8%

9,4%

26,8%

� Vater berufstätig: Vollzeit     

� Vater berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 30

Berufstätigkeit Vater (N=127)

� Mutter berufstätig: Vollzeit 

� Mutter berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 2

19,4%

40,6%

29,7%
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Berufstätigkeit Mutter (N=155)



Elternbefragung
Offene Ganztagsschule (OGS) 
in der Stadt Gelsenkirchen

Schuljahr 2011/2012

Auswertung für den Bezirk Ost: 
            OGS Middelicher Straße
        OGS Lange Straße
        OGS Heistraße
        OGS Im Emscherbruch
        OGS Oststraße
        OGS Heinrichstraße
        OGS Surressestraße



Stadt Gelsenkirchen
Der Oberbürgermeister
Vorstandsbereich 4
Kultur, Bildung, Jugend und Sport
Kommunales Bildungsbüro

Dipl. Sozialwissenschaftlerin
Anna Maibaum
- Bildungsplanung -
Tel.: 0209 169 9182

anna.maibaum@gelsenkirchen.de

Stand: Juni 2012



Von 2678 Fragebögen wurden 1086 beantwortet, das entspricht einer gesamtstädti-
schen Rücklaufquote von 41%.
Im Bezirk Ost wurden von 348 Fragebögen 147 beantwortet, das entspricht einer 
Rücklaufquote von 42%.

Fragebogen zur Offenen Ganztagsschule (OGS) Schuljahr 2011/2012

Der Fragebogen wird ausgefüllt von (N= 140):

Ihr Kind besucht das Angebot der OGS seit … Jahr(en)? (N= 146)

In die wievielte Klasse geht ihr Kind? (N= 146)

36,3 %

29,5 %

19,2 %

13,0 %

1,4 %

0,7 % 

�  1. Klasse    

�  2. Klasse    

�  3. Klasse    

�  4. Klasse    

�  5. Klasse     

�  6. Klasse    

keine Angabe:  1

49,3 %

27,4 %

16,4 %

5,5 %

1,4 %

�  1 Jahr   

�  2 Jahren     

�  3 Jahren     

�  4 Jahren               

�  länger als 4 Jahre  

keine Angabe:  1
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76,4 %

12,1 %

6,4 %

5,0 %

�  Mutter/Lebenspartnerin  

�  Vater/Lebenspartner  

�  Beide    

�  Sonstige     

keine Angabe:  7



82,3 %

44,2 %

19,0 %

 38,1 %

17,7 %

56,5 %

� …meine Berufstätigkeit   
  
� …die verlässliche Betreuungszeit 

� …der Wunsch des Kindes   
  
� …die Lern- und Hausaufgabenzeit   
 
� ...die individuelle Förderung des Kindes 

� …der Kontakt zu anderen Kindern  

keine Angabe: -

Aus welchen Gründen haben Sie die Offene Ganztagsschule gewählt? 
Wichtig ist mir...(Mehrfachnennungen möglich) (N= 147)

52,1  %

47,9 %

�  Mädchen        
 
�  Junge     
 
keine Angabe: 1

Ist Ihr Kind ein Mädchen oder ein Junge? (N= 146)

 -

9,6 %

33,6 %

24,0 %

18,5 %

11,0 %

3,4 %

�  5 Jahre      
    
�  6 Jahre     
  
�  7 Jahre     
 
�  8 Jahre     
 
�  9 Jahre     
 
�  10 Jahre     
 
�  älter als 10 Jahre    

keine Angabe: 1

Ihr Kind ist ... alt? (N= 146)
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keine Angabe:  8

 

84,2 %

15,8 %

� Ja        

� Nein, weil_______

Geht Ihr Kind gerne in die OGS? (N= 139)

84,1 %

24,8 %

55,2 %

64,8 %

31,0 %

63,4 %

� Sozialverhalten (sich in der Gruppe zu Recht fi nden)   
 
� deutsche Sprache         
 
� Lernverhalten       
 
� Bewegung        
 
� sprachliche Entwicklung      
 
� Kreativität         
 
keine Angabe: 2

Auf welche Förderung Ihres Kindes legen Sie besonderen Wert? 
(Mehrfachnennungen möglich) (N= 145)
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- OGS- Betreuungszeit zu unfl exibel: 4x
- Angebote: 6x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 1x
- Verhalten Personal: 6x
- Mittagessen zu einseitig/schmeckt nicht: 4x
- Lernzeit zu laut: 2x
- Individuelle Betreuung fehlt: 2x



30,7 %

45,7 %

7,9 %

2,9 %

12,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  7

…den Ferienangeboten (N= 140)

18,6 %

60,7 %

15,2 %

2,8 %

2,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 2

…der Raumausstattung (N= 145)

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 1

…der Einbindung Ihres Kindes in die OGS-Gruppe (N=146)

Wie zufrieden sind Sie in der OGS mit…?
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34,2 %

56,8 %

2,7 %

1,4 %

4,8 %



20,3 %

54,5 %

14,7 %

6,3 %

4,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…der Mittagsverpfl egung (N= 143)

13,3 %

53,1 %

26,6 %

5,6 %

1,4 % 

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…der Gestaltung des Außengeländes (N= 143)

18,5 %

68,9 %

8,1 %

2,2 %

2,2 % 

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  12

…der Information über die OGS (N=  135)
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9,5 %

36,5 %

21,9 %

5,1 %

27,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 10

…der Zusammenarbeit mit anderen Einrichtungen (z. B. Bücherei/Museum) (N= 137)

9,8 %

46,2 %

17,5 %

4,2 %

22,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…den Elternangeboten (N= 143)

34,3 %

57,3 %

4,2 %

2,8 %

1,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…dem Verhältnis zwischen  Ihrem Kind und dem OGS-Personal (N= 143)
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…mit der Förderung Ihres Kindes (N= 142)

20,4 %

49,3 %

15,5 %

7,0 %

7,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 5

23,2 %

40,1 %

12,7 %

5,6 %

18,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 5

…dem Umgang Ihrer  Anregungen und Beschwerden (N= 142)

25,4 %

47,2 %

16,2 %

9,9 %

1,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…den Abholzeiten (N= 143)
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…den Zeitpunkt im OGS Tagesablauf (N= 144)

…die Anzahl der Fachkräfte (N= 143)

18,8 %

56,9 %

11,1 %

-

13,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  3

13,3 %

39,9 %

20,3 %

4,2 %

22,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

15,1 %

45,9 %

11,0 %

4,8 %

23,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 1

Wie zufrieden sind Sie mit der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit in der OGS bezogen auf…?
...... die Arbeitsatmosphäre (N= 146)
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29,2 %

22,6 %

6,6 %

41,6 %

� Mitteilungsheft     
 
� mündlich     
 
� beides     
 
� es fi ndet kein Austausch statt  
 
keine Angabe: 10

In welcher Form fi ndet der Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit statt? (N= 137)

16,2 %

35,9 %

19,7 %

8,5 %

19,7 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  5

…den Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit (N= 142)

16,0 %

38,2 %

9,0 %

4,9 %

31,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  3

…die Qualifi kation der Fachkräfte (N= 144)
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Haben Sie Anregungen zu Ihrer OGS?

83,5 %

16,5 %

� Ja       

� Nein 
- Fachpersonal fehlt: 5x
- Verwahrung statt Betreuung: 9x
- mangelnde Informationen: 3x
- OGS-Zeiten unfl exibel: 3x
keine Angabe: 8

Würden Sie Ihre OGS weiterempfehlen? (N= 139)

71,3 %

11,0 %

7,4 %

1,5 %

8,8 %

� Ja   
    
Nein, ich benötige aus berufl ichen Gründen an-
dere Betreuungszeiten und zwar    
                       
 � vor Schulbeginn  
       
 � nach 16.00 Uhr  
 
 � samstags  
 
           � vor/nach Schulbeginn, samstags 
 

Entsprechen die Betreuungszeiten Ihrem Bedarf? (N= 136)

Haben Sie weitere Anmerkungen zu der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit?
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- Dauer der Lern- und Hausaufgabenzeit zu kurz:: 4x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 5x
- mehr an (Fach-) Personal: 4x 
- Individuelle Betreuung wird mehr gewünscht: 4x
- Mangelnde Kontrolle: 6x
- Informationsfl uss reicht nicht aus: 4x
- Am Freitag fehlt die Hausaufgabenbetreuung: 2x

� Ja, und zwar folgende 

- Rahmenbedingungen (Außengelände/Personal/ Abholzeiten/Räume): 20x
- Angebote für Kinder und Eltern (Mittagessen/andere Angebote/Elterninfo): 22x
- Lern- und Hausaufgabenzeit (Dauer/Gruppengröße/Indiv. Betreuung/Kontrolle): 7x
- einheitliche, verbindliche Qualitätsstandards fehlen: 1x
- mehr männliches Fachpersonal gewünscht: 2x
- Hygiene mehr beachten: 3x
- weniger Gewalt wäre wünschenswert: 2x



31,5 %

68,5 %

� Ein Elternteil  
    
� Eine Paarfamilie   
    
keine Angabe: 1

Alleinerziehend/Paarfamilie (N= 146)

(Der Migrationshintergrund wird nach der Staatsangehörigkeit der Eltern und des Kindes 
erhoben.)

76,0 %

24,0 %

� keinen Migrationshintergrund    
  
� einen  Migrationshintergrund  

aufweist/aufweisen.

keine Angabe: 1

Auswertung der haushaltsbezogenen Daten

Die Analyse hat ergeben, dass das Kind bzw. die Eltern (N= 146)
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 � ein Kind: 
 
 � zwei Kinder: 

 �  drei Kinder:   
            
 �  mehr als drei Kinder: 

keine Angabe: 6

30,5 %

47,5 %

13,5 %

8,5 %

Anzahl Kind/Kinder (N= 141)



75,2 %

7,7 %

17,1%

� Vater berufstätig: Vollzeit     

� Vater berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 30

Berufstätigkeit Vater (N= 117)

� Mutter berufstätig: Vollzeit 

� Mutter berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 5

29,5 %

46,5 %

24,0 %
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Berufstätigkeit Mutter (N= 142)



Elternbefragung
Offene Ganztagsschule (OGS) 
in der Stadt Gelsenkirchen

Schuljahr 2011/2012

Auswertung für den Bezirk West: OGS Albert-Schweitzer-Straße
            OGS Gecksheide/Flurstraße
           OGS Schwalbenstraße
           OGS Devensstraße
           OGS Sandstraße
           OGS am Schloss Horst
           OGS Rungenbergschule*
           OGS FÖS Gecksheide
            OGS FÖS Turfstraße 

 

                                * Schule auslaufend, kein Rücklauf



Stadt Gelsenkirchen
Der Oberbürgermeister
Vorstandsbereich 4
Kultur, Bildung, Jugend und Sport
Kommunales Bildungsbüro

Dipl. Sozialwissenschaftlerin
Anna Maibaum
- Bildungsplanung -
Tel.: 0209 169 9182

anna.maibaum@gelsenkirchen.de

Stand: Juni 2012



Von 2678 Fragebögen wurden 1086 beantwortet, das entspricht einer gesamtstädti-
schen Rücklaufquote von 41%.
Im Bezirk West wurden von 511 Fragebögen 211 beantwortet, das entspricht einer 
Rücklaufquote von 41%.

Fragebogen zur Offenen Ganztagsschule (OGS) Schuljahr 2011/2012

Der Fragebogen wird ausgefüllt von (N= 207):

Ihr Kind besucht das Angebot der OGS seit … Jahr(en)? (N= 207)

In die wievielte Klasse geht ihr Kind? (N= 208)

36,5 %

23,1 %

20,7 %

17,8 %

0,5 %

1,4 % 

�  1. Klasse    

�  2. Klasse    

�  3. Klasse    

�  4. Klasse    

�  5. Klasse     

�  6. Klasse    

keine Angabe:  3

39,6 %

27,5 %

18,4 %

13,5 %

1,0  %

�  1 Jahr   

�  2 Jahren     

�  3 Jahren     

�  4 Jahren               

�  länger als 4 Jahre  

keine Angabe:  4
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77,8 %

13,5 %

4,8 %

3,9 %

�  Mutter/Lebenspartnerin  

�  Vater/Lebenspartner  

�  Beide    

�  Sonstige     

keine Angabe:  4



64,9 %

43,1 %

16,6 %

 51,7%

32,7 %

63,0 %

� …meine Berufstätigkeit   
  
� …die verlässliche Betreuungszeit 

� …der Wunsch des Kindes   
  
� …die Lern- und Hausaufgabenzeit   
 
� ...die individuelle Förderung des Kindes 

� …der Kontakt zu anderen Kindern  

keine Angabe: -

Aus welchen Gründen haben Sie die Offene Ganztagsschule gewählt? 
Wichtig ist mir...(Mehrfachnennungen möglich) (N= 211)

50,2  %

49,8 %

�  Mädchen        
 
�  Junge     
 
keine Angabe: -

Ist Ihr Kind ein Mädchen oder ein Junge? (N= 211)

 0,5 %

8,5 %

27,5 %

22,3 %

18,5 %

17,1 %

5,7 %

�  5 Jahre      
    
�  6 Jahre     
  
�  7 Jahre     
 
�  8 Jahre     
 
�  9 Jahre     
 
�  10 Jahre     
 
�  älter als 10 Jahre    

keine Angabe: -

Ihr Kind ist ... alt? (N= 211)
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keine Angabe:  4

 

88,9 %

11,1 %

� Ja        

� Nein, weil_______

Geht Ihr Kind gerne in die OGS? (N= 207)

82,2 %

32,7 %

61,5 %

59,1 %

41,3 %

51,9 %

� Sozialverhalten (sich in der Gruppe zu Recht fi nden)   
 
� deutsche Sprache         
 
� Lernverhalten       
 
� Bewegung        
 
� sprachliche Entwicklung      
 
� Kreativität         
 
keine Angabe: 3

Auf welche Förderung Ihres Kindes legen Sie besonderen Wert? 
(Mehrfachnennungen möglich) (N= 208)
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- OGS- Betreuungszeit zu unfl exibel: 2x
- Angebote: 4x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 2x
- Verhalten Personal: 3x
- Mittagessen zu einseitig/schmeckt nicht: 3x
- häufi g Streit unter den Kindern: 2x
- Lern- und Hausaufgabenzeit: 1x



28,6 %

50,0 %

4,9 %

1,0 %

15,5 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  5

…den Ferienangeboten (N= 206)

22,9 %

65,4 %

6,3 %

1,5 %

3,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 6

…der Raumausstattung (N= 205)

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 4

…der Einbindung Ihres Kindes in die OGS-Gruppe (N= 207)

Wie zufrieden sind Sie in der OGS mit…?
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35,3 %

57,0 %

1,0 %

0,5 %

6,3 %



18,4 %

58,2 %

14,4 %

3,5 %

5,5 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 10

…der Mittagsverpfl egung (N= 201)

10,9 %

57,2 %

25,4 %

3,5 %

3,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 10

…der Gestaltung des Außengeländes (N= 201)

20,7 %

66,7 %

7,6 %

2,0 %

3,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  13

…der Information über die OGS (N= 198)
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15,8 %

42,6 %

13,4 %

3,5 %

24,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 9

…der Zusammenarbeit mit anderen Einrichtungen (z. B. Bücherei/Museum) (N= 202)

7,8 %

54,9 %

11,8 %

2,5 %

23,0 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 7

…den Elternangeboten (N= 204)

39,9 %

51,2 %

3,9 %

1,5 %

3,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 8

…dem Verhältnis zwischen  Ihrem Kind und dem OGS-Personal (N= 203)
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…mit der Förderung Ihres Kindes (N= 203)

20,7 %

59,6 %

8,9 %

2,0 %

8,9 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 8

16,7 %

57,6 %

9,4 %

2,5 %

13,8 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 8

…dem Umgang Ihrer  Anregungen und Beschwerden (N= 203)

29,3 %

56,3 %

9,6 %

3,4 %

1,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

…den Abholzeiten (N= 208)
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…den Zeitpunkt im OGS Tagesablauf (N= 207)

…die Anzahl der Fachkräfte (N= 208)

18,8 %

64,7 %

5,3 %

1,0 %

10,1 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  4

13,5 %

52,9 %

16,8 %

2,4 %

14,4 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

17,3 %

49,5 %

9,1 %

2,9 %

21,2 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe: 3

Wie zufrieden sind Sie mit der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit in der OGS bezogen auf…?
...... die Arbeitsatmosphäre (N= 208)
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40,5 %

19,0 %

8,2 %

32,3 %

� Mitteilungsheft     
 
� mündlich     
 
� beides     
 
� es fi ndet kein Austausch statt  
 
keine Angabe: 16

In welcher Form fi ndet der Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit statt? (N= 195)

13,9 %

47,4 %

17,7 %

5,7 %

15,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  2

…den Austausch über die Lern- und Hausaufgabenzeit (N= 209)

17,5 %

51,5 %

5,8 %

1,0 %

24,3 %

� sehr zufrieden   
 
� zufrieden    
 
� unzufrieden   
  
� sehr unzufrieden   
 
� kann ich nicht beurteilen  
  
keine Angabe:  5

…die Qualifi kation der Fachkräfte (N= 206)
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Haben Sie Anregungen zu Ihrer OGS?

93,9 %

6,1 %

� Ja       

� Nein 
- zu wenig Fachpersonal: 4x
- schlechte Umgangsformen im Miteinander: 1x
- zu wenig Angebote: 1x    
keine Angabe: 13

Würden Sie Ihre OGS weiterempfehlen? (N= 198)

86,8 %

3,0 %

5,6 %

1,0 %

3,6 %

� Ja   
    
 
Nein, ich benötige aus berufl ichen Gründen 
andere Betreuungszeiten und zwar    
                       
 � vor Schulbeginn  
       
 � nach 16.00 Uhr  
 
 � samstags 
      
           � vor/nach Schulbeginn, samstags

keine Angabe: 14

Entsprechen die Betreuungszeiten Ihrem Bedarf? (N= 197)

Haben Sie weitere Anmerkungen zu der Lern- bzw. Hausaufgabenzeit?
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- Dauer der Lern- und Hausaufgabenzeit zu kurz: 7x
- Gruppengröße soll kleiner werden: 3x
- mehr an (Fach-) Personal: 4x
- Individuelle Betreuung wird mehr gewünscht: 3x
- Mangelnde Kontrolle: 8x
- Informationsfl uss reicht nicht aus: 3x
- Am Freitag sollte auch Hausaufgabenzeit stattfi nden: 1x

� Ja, und zwar folgende 

- Rahmenbedingungen (Außengelände/Personal/ Abholzeiten/Räume): 22x
- Angebote für Kinder und Eltern (Mittagessen/andere Angebote/Elterninfo): 28x
- Lern- und Hausaufgabenzeit (Dauer/Gruppengröße/Indiv. Betreuung/Kontrolle): 5x
- Sanitärbereich erneuern: 3x
- jungenspezifi sche Spielsachen anbieten: 1x



36,8 %

63,2 %

� Ein Elternteil  
    
� Eine Paarfamilie   
    
keine Angabe: 2

Alleinerziehend/Paarfamilie (N= 209)

(Der Migrationshintergrund wird nach der Staatsangehörigkeit der Eltern und des Kindes 
erhoben.)

65,2 %

34,8 %

� keinen Migrationshintergrund    
  
� einen  Migrationshintergrund  

aufweist/aufweisen.

keine Angabe: 1

Auswertung der haushaltsbezogenen Daten

Die Analyse hat ergeben, dass das Kind bzw. die Eltern (N= 210)
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 � ein Kind: 
 
 � zwei Kinder: 

 �  drei Kinder:   
            
 �  mehr als drei Kinder: 

keine Angabe: 17

27,8 %

49,5 %

16,0 %

6,7 %

Anzahl Kind/Kinder (N= 194)



70,4 %

8,0 %

11,7 %

� Vater berufstätig: Vollzeit     

� Vater berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 49

Berufstätigkeit Vater (N=  162)

� Mutter berufstätig: Vollzeit 

� Mutter berufstätig: Teilzeit

� keine Berufstätigkeit

keine Angabe: 3

20,7 %

44,7 %

20,7 % 
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Berufstätigkeit Mutter (N= 208)


